

探头对准举报箱,不是心虚是什么

偷偷掌握举报人和举报情况,肯定没有安好心。无疑,这不是为了更好地为举报者服务,而是为了抢夺“有利地形”,做好“准备”,伺机采取“应对”措施。说轻了这是刺探“情报”,说重了这是对抗巡视、对反腐进行“反制”。
现代快报首席评论员 伍里川

昨天,中央纪委监察部网站披露了几个《纪律处分条例》背后的案例故事。故事之一是:山西一县委书记将摄像头对准巡视组举报箱。

这个故事真让人惊诧——2014年9月,山西省某县委接到了关于山西省委巡视组即将进驻的通知。该县委书记在安排巡视进驻准备工作时竟强调“要能保证举报箱的位置在监控可视范围内”,以此掌握举报人和举报情况。10月中旬,省委巡视组按时进驻该县开展巡视,该县公安局把县委和信访局附近的2个摄像头,对准省委巡视组设立的2个举报箱,并安排人巡逻值守县宾馆的举报箱。

检举权是公众不可侵犯的权

利,可在这名县委书记眼里,却成了随手就能揉捏的烂泥。检举者理应是地方政府保护的對象,但他们的隐私反而被人为地暴露在摄像头之下,结局成疑,岂不让人后怕不已。

巡视工作,威严而凌厉。巡视组的进驻,带来的是一股凛然正气,产生的是巨大的震慑力。问题干部迫于压力从而自首,例子颇多。但竟然敢对巡视工作进行监控,试图“一切尽在掌握”,这样的胆大妄为,委实不多见。

故事的结尾是这样的——省委巡视组根据群众反映到实地查看,发现这一情况后,责令该县立即改正。该县委书记于2014年底受到严肃处理。

该书记严重违反了党的政治纪律和政治规矩,这是当然。但很显然,公众还有未竟之问:该书记这样做居心何在?是自己屁股不干净,害怕被举报,还是想借此“保护”有问题的同僚或下属?同时,人们很想知道,自从实施了“监控举报箱”之后,有多少举报者因此甚至受到打击报复?

偷偷掌握举报人和举报情况,肯定没安好心。

无疑,这不是为了更好地为举报者服务,而是为了抢夺“有利地形”,做好“准备”,伺机采取“应对”措施。说轻了这是刺探“情报”,说重了这是对抗巡视、对反腐进行“反制”。

现实中,这样的“应对术”屡见

不鲜,正如中纪委所披露的,有些单位领导要求下属与巡视组谈话结束后,回来汇报谈话情况;还有一些领导干部,拉关系、托人情,试图找巡视组组长、副组长打听消息。

当然,这样做本身也说明了一种慌张心理。身正不怕影子斜,清白者还怕查吗?刺探“情报”也好,上蹿下跳也好,只能说明害怕“见光”、“露脸”。这也说明,力推巡视和举报制度,摸准了问题干部的“七寸”。

而种种慌张迹象,也是彻查下去的好线索。如果经过调查,从“偷窥”举报者、对抗调查者中揪出一批腐败干部,也没什么好奇怪的。从这个意义上讲,还有更多精彩的“故事”需要继续讲下去。

社评互动

让秸秆对农民有实际用处

读了昨天现代快报社评《除了“一禁了之”,当真无路可走?》,想说点心里话。

记得我在家种地的时候,秸秆是不烧的。因为,那时耕地用牛,秸秆是牛饲料,烧了牛就没有饲料吃。其次,那时烧饭都是土灶,秸秆是做菜的燃料,秸秆烧了,做饭就没有生火的燃料。

可见,秸秆对农民有实际用处,农民就不会烧。现在之所以烧秸秆,根本

原因就是秸秆对农民没有用了。耕地都是机械化,不需秸秆作“饲料”。烧饭都是液化气,不需秸秆做“燃料”。既然秸秆对农民没实际用处了,一烧了之,就是农民的自然选择。

“一禁了之”,双方都难受,显然也不是根治之策。只要让秸秆对农民有实际用处,让农民烧他们也不会烧。所以,解决焚烧秸秆问题,没有捷径,还得在开发“用处”上想辙。

无锡读者 孙小二

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

跟帖

@旭旭166: 秸秆焚烧除了“每年讨论”,当真无路可走?

@shizidayinglaohu: 还是科学技术以及经济效益的问题,如果废物可以创造出高价值的东西出来,那么就不会被人糟蹋,个个都当作是宝了。

@清风化思雨: 可是真的

有用吗?禁烧秸秆就能治理好雾霾?几十年前工业文明还落后,即使焚烧秸秆还不是天蓝水清清的,上百年下来了,却突然把罪归于焚烧秸秆?怎么不想想真正祛除雾霾的方法?

选自“@现代快报”新浪微

博网友跟帖



新华通讯社重点报刊

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

本报法律顾问

北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊

头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

成熟桥北商圈 难得一次的财富机遇

"1+1"沿街金铺 约100m²

苏宁环球实力领军 倾情巨献

作为南京地产的龙头企业,苏宁环球上市9周年,实力品牌美誉全国。旗下天润城驻守江北楼市板块的大门,其中十六街区金铺由苏宁环球中高端地产和丰富商业运作经验团队全盘把控,吸引了众多投资者的眼光。

桥北商圈 不断财富累积

随着江北的日益发展,入住人口的不断增加,桥北板块内的消费层次日益形成,桥北商圈日渐成熟。十六街区金铺位踞桥北商圈,不断累积的财富尽揽囊中。

3大商业中心环绕 财富通道开启

十六街区金铺三大商业中心环绕四周,汇聚众多旗舰店,共同构筑“桥北商圈”璀璨商业阵容,带来24小时不间断人流,网罗海量消费群体,商机如潮涌动,引擎财富聚点。



江北新区落定 大势利好不可挡

历时4年,南京江北新区终于获批。南京江北新区是长江经济带与东部沿海经济带的重要交汇节点,区位优势优越、产业基础雄厚、创新资源丰富、基础设施完善、承载能力较强,具备了加快发展的条件和实力。



百万人潮汇聚 庞大消费群体

天润城360万m²的庞大社区规模,未来将有十万人入住天润城,带来庞大稳定的消费群体;随着3号线已经通车,“过江入城”的百万人气,将产生不可思议的财富聚集效应。

铺铺临街"1+1"格局 精品户型

十六街区金铺“铺铺临街”的旺铺布局,独立门面、独立经营,给经营者“独立”赚钱空间。1+1独特户型,主力建筑面积约100m²,旺铺低门槛。

商业集群 打造购物休闲娱乐中心

十六街区金铺紧邻苏宁环球打造的天润广场,囊括国内外品牌百货、餐饮名店、品牌服饰、儿童主题乐园、休闲健身馆、KTV、豪华影院等多功能生活休闲配套。江北首家3D影院——大地影城也已入驻,如此豪华阵容,将打造成集购物、休闲、娱乐为一体的大型商业中心。

财富热线 58579999 58278255